4. kisZH

91. Hogyan szamoljuk ki a perem siiriiségfiiggvényeket az egyiittes
sliriségfiiggvénybol?

Az . fx(t) egyittes siirliségfiiggvényt a peremeloszlas altal nem tartaimazott
komponensek szerint —co-t8l +oc0-ig kiintegraljuk.

Fy (VX €Y+ t;) = limyx gy, o0 F (£)

92. Hogyan szamoljuk ki a perem eloszlasokat az egyiittes eloszlasbol?

FK(E) meghatarozza az dsszes perem eloszlasfliggvényét (forditva altalaban ez
nem igaz):

Fy(VX; €Y : t;) = limyx gy, o0 F(£)

Vagyis az &sszes olyan komponenssel tartunk a veégtelenbe, amelyik nincs
benne Y-ban.

93. Mik az egyiittes siirliségfiiggvény tulajdonsagai?
1) fx(t)z0,vt
2) [0 fx(t)dty ..dt, =1 (limy,-e0 Fx(t) = 1)

94. Adja meg a konvoltcios képletet diszkrét esetben!

X,Y flggetlenek, R,,R, SZ,Z=X+Y,R,C7Z és tegyik fel, hogy X,Y >
0(=>Z=0).

PZ=k) =Y ,PX=LY=k-D)=Y,PX=D-PY=k-1)

95. Ha X, Y € Po(4) fiiggetlenek, akkor milyen eloszlasu lesz X + Y?
Legyen X € Po(1), Y € Po(u),k =0,1,2, ..., ekkor:

k k Pl k!
P(X+Y =k) :ZP(X —)-P(Y=k-1I) =Z—e_’1-7e_”
Z, L1 G-y

A+
k!
= X+YePo(A+p
Tehat jelen esetben X +Y € Po(24).

e_(l‘*'ﬂ) =

96. Ha X, Y € N(0, 1) fiiggetlenek, akkor milyen eloszlasu lesz X + Y?
Ha X € N(uy, 0,), Y € N(ip, 0,), akkor X +Y € N (m + o2 + 022).
Jelen esetben X +Y € N(0,2).

97. Mikor teljesen fiiggetlen egy n elemii valésziniiségi valtozé rendszer?
Az X,,X,, .., X, diszkrét valészinliségi valtozék teljesen flggetlenek, ha
V2<k<nreésv<j <- <j, <nesetén
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k
P(Xf = Xjy» ""ka = xjk) = HP(le. = xji)
i=1

98. Mi a kétdimenzids normalis eloszlas siiriiségfiiggvényének képlete?
1 ( 1 (G=p)? ) Gemu)mp) (y—uz)ZD
e i o3

f, x,y)=———7——- 2(1-0%)| o7 0105
XY 2mo,0,4/1 — @2

99. Mi a polinomialis eloszlas képlete?
|

P, = kyy o X, = k) = — o pk1 phr
r =k = e PP

100. Mik a polinomialis eloszlas peremeloszlasai?
A polinomialis eloszlas egydimenzids peremeloszlasai binomidlis eloszlasok.

101. Mik a kétdimenzioés normalis eloszlas vetiileti (perem) eloszlasai?
X € N(uy,01) ésY € N(up, 03)

102. Adja meg a konvoluciés képletet folytonos esetben!
X,Y folytonos, fuggetlenek, fxy(t,s) = fx(t) - fy(s) Vt,s-re.

Z=X+Y: f(0) = froy@) = [ fx(s) - fy(u — ) ds

103. Mikor fiiggetlen két valoszin(iségi valtoz6?
X és Y val6sziniiségi valtozok fuggetlenek, ha Vi, j-re
P(X = x,Y = y;) = PXX = x)P(Y = y;)

104. Egy n-dimenzids egyiittes eloszlasfiiggvénynek hany alacsonyabb
dimenziés perem eloszlasfiiggvénye van?
n—1

107. Mi a konvolucios siirliségfiiggvény X,Y € U(0,1) esetben?
X +Y =17 € (0,2), mert tetszbleges z esetén:

(fldx=z, ha z € (0,1)
) min(1,z) ! 0
= _ dx = 1-1dx=14 (!
£ = [ e =000 dx fmxm_l) [ rams merean
z—1
k 0, haz ¢ (0,2)

108. Ha X,Y fuggetlenek és létezik varhaté értékiik, mi X +Y és X - Y varhaté
értéke?

Ha Z, = X +Y, akkor EZ, = EX + EY.

Ha Z, = XY, akkor EZ, = EX - EY.

109. Az egészértékii diszkrét valtozékra adja meg a konvoluciés képletet!
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Ha {p;} az X és {q;} az Y fuggetlen valdszinliségi valtozok eloszlasai, akkor a
Z = X + Y valdszin(iségi valtozé {r;} eloszlasa:

Tk = Zf:o Di " qk-i = Z?:o Pr-j " 4q;

110. Ha X, Y € B(n,p) fuggetlenek, akkor mi az eloszlasa X + Y-nak?

k
P(X+Y=k):ZP(X:Z)-P(sz—l)z
=0
n

k
= () »-a-pm ("
1=0

l) pkl (1 = p)nkert
110. Ha X, Y € G(p) fiiggetlenek, akkor mi az eloszlasa X + Y-nak?

k k
P(X+Y=k)=ZP(X=1)-P(Y=/<—1)=Zp-(1—p)l-l-p-(1—p)k-l-1=
1=0 1=0

=(k+1) p*-(1—-p)?

112. Ha X,Y € N(0,1) fiiggetlenek, adja meg az egyiittes siiriiségfiiggvényiik
képletét!

v o1 _xy?
2 2

1 _x 1
x,y) = fx(x)- =—¢e 2 —e
fry (o y) = fx(x) - fr(¥) ez ez o
113. Ha X,Y € E(A) fiiggetlenek, adja meg az egyiittes siiriiségfiiggvényiik
képletét!
fry 0, y) = fx(0) - fr(¥) = e Qe = 22e7 A+

114. Ha X,Y € U(0, 1) fiiggetlenek, adja meg az egyiittes siirliségfiiggvényiik
képletét!
fry(oy) = fx(x) - fy(y) =1

115. Ha X,Y € N(0,1) fiiggetlenek, adja meg az egyiittes eloszlasfiiggvényiik
képletét ®(x)-el!

u

1 rx 2 y »2
Fry(6,9) = F() - () = 9() - 6() = f e T du - j T dv

116. Ha X,Y € U(0, 1) fiiggetlenek, adja meg az egyiittes eloszlasfiiggvényiik
képletét!

Fyy(x,y) = Fx(x) - Fy(y) = xy
117. Ha X,Y € E(A) fiiggetlenek, adja meg az egyiittes eloszlasfiiggvényiik
képletét!

Fxy(x,y) = Fx(x) Fr() = (1—e?)(1—e™)=1— e —e 4 20+

118. Mivel egyenld [ fyxy(u v)du ?
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Az f,(v) sUriségfliggvénnyel.
119. Mivel egyenld [~ [ fyy(u,v)du dv?

Az Fyy eloszlasfliggvénnyel.

120. Mivel egyenld lim,,_,, Fyy(u,v)?
Fy(w)
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